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NYHETSBREV – april 2026 

 

Ordföranden har ordet 
 

Livhusarer, Kamrater!  
 
Då har vi kommit in i året 2026 och under året är du inbjuden till ett antal intressanta saker;  
 
Vi startar upp verksamhetsåret genom att i slutet av maj arrangera en bussresa till Göteborg 
med besök på regementet Amf 4. Här är det naturligtvis en begränsning i deltagarantalet.  
Se särskild inbjudan och anmälan! 
 
Efter detta är det dags för Nationaldagen som du naturligtvis spenderar i Karlsborgs fästning. 
Ta med dig familjen och besök Karlsborg där Fästningen är fylld med utställningar, en stor 
marknad med både det ena och det andra, mat, musik och förevisningar. (se mer information 
nedan). Kamratföreningen har inga arrangemang denna dag, det finns mycket ändå att titta 
och lyssna till. OBS! Inga erbjudanden om övernattning på logement detta år. 
Se särskild inbjudan och anmälan! 
 
I år så är det 350 år sedan slaget vid Lund, det vet du säkert, men det är också 350 år sedan 
Slaget vid Halmstad samma år. Det innebär att 2026 kommer det att genomföras två 
ceremonier; en i Halmstad den 17 augusti och en i Lund den 5 dec. Ceremonierna i Lund 
återkommer vi till i nästa Nyhetsbrev.  
 
I Halmstad är vår förening inbjudna till att vara med i en marsch som omfattar de sista 7 km av 
den väg som den svenska hären gick 1676. Busstransport åter till utgångspunkten. Vi behöver 
representeras av medlemmar i vår förening så är du ledig då så tag kontakt med ordföranden 

(Jens Ramhöj, mail: jens.ramhoj@gmail.com ) så får du mer information.  

 
I Halmstad kommer det också att genomföras ett antal intressanta föreläsningar på 
stadsbiblioteket och tider finner du på vår hemsida. (livhusarernaskamratforening.se).  
 
Efter sommaren är det dags för ”Livhusardagen”. Det är ett återkommande event för alla 
livhusarer. 
Se särskild inbjudan.  
 
När vi kommer fram till december så är det ånyo dags för samling i Fästningen med anledning 
av Regementets högtidsdag den 4 dec. Mer information om detta kommer i nästa Nyhetsbrev.  
 
 
VÄL MÖTT! 
Jens Ramhöj 
Ordförande  

  

mailto:jens.ramhoj@gmail.com


     

                                                                                           Sid 2 (8) 

Livhusarernas Kamratförening 
Org nr: 802500–8221 
Bankgiro: 785–9283 
www.livhusarernaskamratförening.se 

 

NYHETSBREV – april 2026 

På gång 
Vårresa till Amfibieregementet i Göteborg den 30-31 maj 
 

LIVHUSARÖVNING 1, 2026 

 
                                                           Bastionen Carolus Rex  

FÖLJ MED PÅ KAMRATFÖRENINGENS RESA 
TILL GÖTEBORG DEN 30 – 31 MAJ 2026 

Program i stort 
På lördag morgon reser vi söderut mot Göteborg. Under resan i bussen kommer läslitteratur 
att erbjudas som är kopplade till våra besök. På vägen ner mot Göteborg kommer vi att göra 
stopp för fika. När bussen rullar vidare gör den det ut mot Amf 4 där vi intager lunch.  
Efter lunch åker vi upp på Radarhöjden och får oss en fördjupning om dagsläget i Göteborgs, 
denna för Sverige så viktiga, hamn. Vi avslutar dagen med att se och höra och få oss till livs 
en hel del om ”Det befästa Göteborg” på 1600-talet. När vi tackat vår guide ställer vi kosan 
mot vår förläggning, Slottskogens vandrarhem, där vi förbereder oss för busstransport till 
Amf 4 och en god middag med kort genomgång om vad som är på gång på regementet.  

 
Under den andra dagen kommer vi att koncentrera oss på lite minnen från vår egen tid, 
Tånga hed och Remmene skjutfält. Hur ser det ut på Tånga hed och vad nyttjas heden till 
idag. På skjutfältet möts vi av nuvarande skjutfältschefen Jan Larsson som kommer att 

berätta allt som hänt på fältet de sista 20 åren och hur man ser på framtiden. 

Vi avslutar resan med lunch. 

 
Vi har ett antal medlemmar boende i Göteborg med närområde som vi ser mycket fram 

emot att få träffa under denna resa. 

Göteborgs hamn 1600-talet 
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Detaljprogram 
LÖRDAGEN den 30 maj 

 
Tid Verksamhet 
08.00 Avresa från Skövde soldathem. Under färden söder ut, mot Sveriges 

framsida, kommer information rörande dagens verksamheter att 
delas ut. 

09.50-10.10 Fika 
10.15 Resan fortsätter mot Göteborg. Tiden medger fördjupning av utdelat 

underlag samt förbrödning med medresenärer. 
11.30-12.15 Lunch på MR OSET, Amf 4. 
12.30-14.00 Föreläsning om Göteborgs hamn. Hur man ser på läget med hänsyn 

till NATO inträde, värdlandsstöd, explicita förmågor, Sveriges 
beroende av hamnen idag, mm. 

14.30-16.30 ”Det befästa Göteborg”. Staden Göteborg anlades på initiativ av kung 
Gustav II Adolf och fick sina stadsprivilegier 1621.  
Vi besöker; Bastionen Carolus Dux: Under Pedagogen, fd Sociala 
Huset finns underjordiska skyddsrum, s k kasematter.  
Carolus Undecimus Rex – vid Kungsgatan finns den stora porten 
som vår guide har nyckel till. Under vandringen berättar guiden om 
hur Göteborg blev till samt om byggnader och människor i skön 
blandning. 

16.50-17.35 Inkvartering och förberedelser inför gemensam middag. 
18.00-23.00 Gemensam middag på Älvsborgsmässen samt genomgång av Amf 4 

i nuläget och framtiden. Klädsel ”udda kavaj”. 
23.15 En god natts sömn väntar inför söndagens begivenheter. 
  

                             SÖNDAGEN den 31maj 
08.00 Frukost (Vandrarhemmet) 
09.00 Avresa med buss mot Tånga hed 
10.00-10.30 Tånga hed. Vad nyttjas heden till idag. Känner vi igen oss? Vad har 

hänt sedan K 3 var här? 
10.45-12.45 Remmene skjutfält. Utvecklingen de senaste 10-20 åren, utveckling 

på sikt, största nyttjarna, kortare rundtur mm. 
12.45-13.45 Lunch. 
15.15 Åter Skövde soldathem 

 

För dig som ansluter direkt i Göteborg 
 Lördag 
11.15 Samling vid vakten AMF 4. 
Em-kv Följer programmet enligt ovan 
 Söndag 
09.00 Möjligheten finns att åka med bussen till Tånga hed och Remmene. 

Dock får man ordna sin egen återresa till Göteborg från Herrljunga. 
 

Alla tider är cirka tider. 
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Kommendantur m.m. 
 
Klädsel 
Ledig klädsel, samt ev. förstärkningsplagg. Utrustning för övernattning. Till middag bärs udda 
kavaj. 
 

Boende på vandrarhemmet 
Boende i flerbäddsrum (sänglinne ingår i bokningen). Medför handduk. 
 
Vi har ett begränsat antal sängplatser (25 st). Prioriteras till de som åker med buss samt 
boende utanför Göteborgsregionen. 
 

Måltider 

• Lunch lördag på Amf 4, MR OSET (prel 109 kr betalas av den enskilde). 
Övriga måltider ingår, se nedan. 
 

Kostnader 
”Anmälningsavgiften” är 300 kr och täcker följande kostnader: 

• Busstransport 

• Fika på vägen ner, 

• Middag på Älvsborgsmässen, 

• Boende på vandrarhem med frukost 

• Guidekostnader, och inträde på ”Det befästa Göteborg”. 

• Lunch söndag 
 

Kostnader för dig som ansluter i Göteborg 
”Anmälningsavgiften” är 175 kr och täcker följande kostnader: 

• Middag på Älvsborgsmässen, 

• Guidekostnader, och inträde på ”Det befästa Göteborg”. 

• Lunch söndag 
 

Anmälan 
Av presumtiva deltagare krävs nu endast följande: Fyll i anmälningsblanketten (Anmälan LH- 
övning 1 2026), Anmälningslänk: https://forms.gle/2xW8kkZNvcV6rtNEA  
 
Anmälan skall vara oss tillhanda senast den 24 april. 
 
Samtidigt inbetalas 300 kr/ 175 kr till kamratföreningens bankgiro: 785–9283, 
kom ihåg att ange vad betalningen avser. 
 
Alternativt per post till: 
Livhusarernas kamratförening 
C/O Stefan Pettersson 
Strandstaden 41 
54395 FAGERSANNA 

Vid eventuella frågor eller andra oklarheter ring:  
Stefan Petterzon 073-448 60 95 alt 
Lars Kron 076-784 01 34 
 

  

https://forms.gle/2xW8kkZNvcV6rtNEA
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Nationaldagsfirande 
 

Livregementets husarer och Livhusarernas kamratförening inbjuder till 
Nationaldagsfirande i Sveriges reservhuvudstad – Karlsborg. 
Den 6 juni kommer det som traditionen bjuder Sveriges nationaldag att firas överallt i landet 

och i Karlsborg så brukar Nationaldagen locka upp till 10 000 människor! Ett stort antal ”knallar” 

kommer till fästningen och saluför varor och det blir musik och sånguppträdanden, utställningar 

(bland annat en försvarsutställning från regementet) och till detta en militär stridsförevisning. 

Fästningsmuseet är öppet hela dagen med nya utställningar. 

En grupp som är särskilt välkomna denna dag är medlemmar i Livhusarernas kamratförening 

och deras anhöriga. 

Program för nationaldagen 2026 

10:00 firandet startar 

11:00 stridsförevisning 1 

11:30 veteranlunch. 

13:00 nationaldagsceremoni på torget (reservation för tidpunkten) 

13:30 stridsförevisning 2 (reservation för tidpunkten) 

15:00 dagen stänger 

Regementet bjuder medlemmarna i Livhusarernas kamratförening på lunch på Vanäs 

mäss mellan 1130 – 1230. 

Tag alltså med dina anhöriga och besök Karlsborg, Fästningen och Regementet denna dag! 

Om du vill ta del av luncherbjudandet så skall du anmäla detta senast 12 maj 2026 till 
jens.ramhoj@gmail.com. OBS att namn på alla deltagare i lunchen skall anges  
 
När ni kommer fram emot fästningen så finns det en idrottsförening som brukar sköta om 

parkeringen så att alla får plats. De brukar vilja ha 20-40 kr för jobbet/bil. Ibland har de delat 

ut ett mer specificerat program men jag vet inte hur det är i år. Ni kan alltid gå in på - 

https://www.vastsverige.com/karlsborg/evenemang/nationaldagen/  

eller https://www.vastsverige.com/karlsborg/ och få mer information. 

  

https://www.vastsverige.com/karlsborg/evenemang/nationaldagen/
https://www.vastsverige.com/karlsborg/
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Så här gör du: 

Angående lunchen: Skicka ett mail (jens.ramhoj@gmail.com) eller sms (073-59 13 495) till 

Jens Ramhöj senast 12 maj och meddela namn på de som önskar äta lunch. (medlem i 

Kamratföreningen + anhöriga).  

Mötesplats: Utanför mässen kl 1130.  

Övernattning på Regementet på logement (motsv) är inte ett alternativ i år. Om du vill 

övernatta i samband med Nationaldagen så rekommenderar vi att du söker andra alternativ 

exempelvis Vandrarhemmet (fd Gula villan / numer Ediths pensionat), Nymans B&B eller 

annat. 

Välkomna! 

Jens Ramhöj,  

Ordförande 

Obs! 

Om du söker på nätet efter mer information om Nationaldagsfirandet i Karlsborg så är inte 

allt klart ännu.  Det är Karlsborgs kommun som har hand om planeringen inför nationaldagen 

och är inte klara ännu med programdetaljer denna dag men räkna med att utbudet är stort 

denna dag och intressant för hela familjen.   

 
 
350 års jubileum av slaget i Halmstad den 17 augusti 
 
Kamratföreningen, i likhet med regementet, är inbjudna till att högtidlighålla ”Slaget vid 
Halmstad”.  
 
Det går till så här: 
Samling på parkeringen vid Eldsberga kyrka den 16 aug kl 11:30 Du ställer din bil där och 
åker med en buss tillbaka för att hämta den.  
 
Därefter blir det en marsch på 7 km till platsen för slaget. (de sista 7 km av den väg den 
svenska armén gick 1676).  
 
Utrustning: Fritidsklädsel/uniform, ryggsäck med förstärkningsplagg, vattenflaska 
 
Eventet inleds med historisk genomgång, korum och musik. Ingen kostnad.  
 
Har du möjlighet att vara med så skicka ett mail till jens.ramhoj@gmail.com  alt  
SMS 073-5973495 och berätta detta så tidigt som du kan 
 

mailto:jens.ramhoj@gmail.com
mailto:jens.ramhoj@gmail.com
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Livhusardagen 28/8 – 30/8  
 

Jägare och Livhusarernas dag samlar alla Livhusarer samt årgångar som har jubileum sedan 
inryck, muck eller bara önskar att återses. En återträffshelg, alumnihelg, där vi bygger upp en 
tradition som över tid kommer ha hundratals återvändare varje år. 
 
Planeringen för regementet pågår för fullt så alla detaljer är ännu inte helt klara. 
Mer information kommer löpande på www.livhursarsdagen.se  
 
Tidsplan: 
FREDAGEN den 28 augusti 
1730 - 2400 After work umgänge i Mässen. (Korv med bröd kan inköpas) 
1730 - xxxx Egna möten middagar för er som så önskar. 
LÖRDAGEN den 29 augusti  
0630 – 0730 Frukost på MR Kastanjen. (Du betalar på plats i matsalen.) 
Förmiddag 1 -2 programpunkter planeras före lunch 
1100 – 1145 Lunch på MR Kastanjen. (Du betalar på plats i matsalen.) 
1150 – 1230 Uppställning, avlämning och välkomna. (Basker på) 
1245 – 1430 Vapen och materielförevisning  
Eftermiddag 1 – 3 programpunkter planers. 

Bla Regementet förr och nu.  
1800 – 0100 Middag och umgänge mässen/(alternativt Kastanjen beroende på antal). 

Klädsel Blazer (dvs kavajen räcker). 
SÖNDAGEN den 30 augusti  
0630 – 0730 Frukost på MR Kastanjen. (Du betalar på plats i matsalen.) 
Förmiddag Utstädning och visitation av logement 
Före lunch Avslutning och ett föredrag planeras 
12.15 Lunch på MR Kastanjen för de som vill. (Du betalar på plats i matsalen.) 

Hemresa 
 
Anmälan och Information 
Mer information uppdateras fortlöpande på www.livhusardagen.se.  
Anmälan sker på www.livhusardagen.se endast betalad anmälan garanterar plats på middag 
och logement. Anmälan senast 16 augusti för plats på middagen. 
 
Boende på logement 
Vi har begränsat med platser på logement och dessa uppbokas genom först till kvarn. 
Information om tillvägagångssätt kommer uppdateras på www.livhusardagen.se.  
Boende på logement förutsätter medlemskap i Kamratföreningen, ansökan på hemsida 
www.livhusarernaskamratforening.se som kostar 200:-.  

 
Vid frågor eller andra oklarheter ring: +47 91771166 (Jan Ramsöy) eller  
Martin Pihl 076 219 47 40. 

Välkomna ! 

http://www.livhursarsdagen.se/
http://www.livhusardagen.se/
http://www.livhusardagen.se/
http://www.livhusardagen.se/
http://www.livhusarernaskamratforening.se/
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Medlemsinformation 
 
Adressuppgifter 
Vi påminner även om vikten av att du som medlem anmäler till föreningen om du byter fysisk 
adress eller e-postadress för att säkerställa att du får information, inbjudningar till aktiviteter 
och tidningen Livhusaren. Vi kommer inte alltid att eftersöka din nya adress och eftersända din 
post dit framöver. Du själv har ett ansvar här! 
Ändring av epost och adress görs till info@livhusarernaskamratforening.se.  
 

 

Nästa Nyhetsbrev 
 
Skickas ut i månadsskiftet sept/okt. Här kommer du att få mer information om: 
 

- Firandet av Regementets högtidsdag 
- 350 års jubileum av slaget vid Lund i Lund 

 
 

mailto:info@livhusarernaskamratforening.se

